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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 06/05/2015 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Denúncia de homicídios de indígenas nos 

Estados da Bahia e do Maranhão. Solicitação às respectivas Polícias Civis de 

aceleração do processo de investigação e punição dos responsáveis. Imediata 

demarcação de terras indígenas. 

VALADARES FILHO (PSB, SE) - Solicitação à Mesa Diretora da Câmara dos 

Deputados de convite ao Ministro da Educação, Renato Janine Ribeiro, para 

comparecimento à Casa, com vistas à prestação de esclarecimentos acerca das 

mudanças nas regras para contratação do Fundo de Financiamento Estudantil — 

FIES. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG) - Precárias condições de trabalho dos 

Conselhos Tutelares do Brasil.  

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Reivindicação de fruticultores da Serra 

Gaúcha, Estado do Rio Grande do Sul, do pagamento do seguro agrícola pelo 

Governo Federal. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Indignação com a falta de dinheiro nos 

terminais de autoatendimento do Banco do Brasil no Estado do Maranhão. 

Solicitação ao Ministério Público estadual de ajuizamento de ação contra a 

instituição financeira.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Assinatura de ordem de serviço de obras de 

implantação de rede de abastecimento de água em assentamentos rurais do 

Município de Tobias Barreto, Estado de Sergipe, pelo Governador Jackson Barreto. 

Transcurso do 71º aniversário natalício do Governador. 
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WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Êxito de reunião do Presidente do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação — FNDE, Antonio Idilvan de Lima 

Alencar, com Prefeitos Municipais do Estado da Paraíba.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Repúdio ao Governo do Estado do Paraná pela 

repressão policial contra professores grevistas durante manifestação na cidade de 

Curitiba. Encaminhamento à Procuradoria-Geral da República pelo PSOL de 

representação contra o Governador Beto Richa, para apuração de sua 

responsabilidade penal, civil e administrativa pela ação policial. Solidariedade aos 

educadores paranaenses.  

HÉLIO LEITE (DEM, PA) - Transcurso do 27º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Brejo Grande do Araguaia, Estado do Pará. 

Êxito da gestão do Prefeito Marcos Dias do Nascimento.  

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Assassinatos e ameaças à vida de conselheiros 

tutelares da infância e da adolescência do País. Empenho do orador na destinação 

de equipamentos de uso exclusivo de Conselhos Tutelares paranaenses. Melhora 

do desempenho do Município de Ponta Grossa, Estado do Paraná, de acordo com o 

Ranking do Saneamento das 100 Maiores Cidades do Brasil, divulgado pelo Instituto 

Trata Brasil. 

JOSE STÉDILE (PSB, RS) - Crise econômica no Brasil. Necessidade de 

contribuição de todos os setores da economia brasileira para a sua superação. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Preocupação com a possibilidade de 

aprovação pela Casa de dispositivo da Medida Provisória nº 664, de 2014, que prevê 

a redução do prazo mínimo de contribuição para que o cônjuge ou companheiro 

tenha direito à pensão por morte de segurado da Previdência Social. Extensão dos 

efeitos da medida provisória aos policiais militares paulistas, conforme interpretação 

da São Paulo Previdência — SSPREV.  
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DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS) - Cobrança ao PT de 

posicionamento sobre o ajuste fiscal promovido pelo Governo Federal para a tomada 

de decisão pelo PMDB a respeito do tema.  

ANDRÉ FUFUCA (Bloco/PEN, MA) - Indignação com o assassinato do 

Presidente da Câmara Municipal de Santa Luzia, Estado do Maranhão, Cícero 

Ferreira da Silva. Solicitação ao Governador maranhense de apuração do caso.  

MARCELO MATOS (PDT, RJ) - Convite aos Parlamentares para o 

lançamento  da Frente Parlamentar Mista em Defesa da Indústria Marítima 

Brasileira, com vistas ao resgaste da competitividade do setor marítimo brasileiro.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Oitiva de professores da rede pública de 

ensino do Estado do Paraná durante audiência na Comissão de Direitos Humanos e 

Legislação Participativa do Senado Federal. Repúdio à ação da Polícia Militar do 

Estado contra manifestação de servidores paranaenses. 

 CARLOS MANATO (SD, ES) - Improcedência da propaganda partidária do 

PT em rede nacional de rádio e televisão sobre o Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, 

acerca da terceirização das relações de trabalho.  

MERLONG SOLANO (PT, PI) - Aumento da produção de energia elétrica de 

fonte eólica pelo Estado do Piauí. Elogio ao Governador Wellington Dias  e à 

Presidenta da República, Dilma Rousseff.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Indignação do orador com o 

comportamento do Líder do PMDB na Casa, Deputado Leonardo Picciani. Elogio à 

atuação do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva em propaganda partidária do PT 

veiculada em rede nacional de rádio e televisão. 

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA - Pela ordem) - Transcurso do 180º 

aniversário de fundação do Município de Barra do Corda, Estado do Maranhão. 

Transcurso do Dia do Trabalho. Manifestação de pesar pelo falecimento de Benedito 

Barros, político do Município maranhense de Mirinzal, Estado do Maranhão. Críticas 

às proposições do Governo Federal relativas ao chamado “ajuste fiscal”. 
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CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Anúncio do lançamento do Plano de 

Defesa Agropecuária pela Presidenta da República, Dilma Rousseff, e pela Ministra 

da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, e do estabelecimento, nos 

Estados brasileiros, do Sistema Unificado de Atenção à Sanidade Agropecuária — 

SUASA, com vistas à padronização e à harmonização dos procedimentos de 

inspeção de produtos de origem animal, com a garantia da inocuidade e da 

segurança alimentar.  

ROCHA (PSDB, AC) - Expectativa de votação, em segundo turno, da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, que estabelece que a 

remuneração dos Policiais Militares dos Estados não poderá ser inferior à da Polícia 

Militar do Distrito Federal, aplicando-se também aos integrantes do Corpo de 

Bombeiros Militar e aos inativos. Críticas à Presidenta Dilma Rousseff pelo não 

pronunciamento no Dia do Trabalho. Responsabilidade do ex-Presidente da 

República Luiz Inácio Lula da Silva pela crise na economia brasileira. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Apresentação pelo orador de 

destaque para votação de emenda à Medida Provisória nº 664, de 2014, que 

estabelece novas regras para a concessão do auxílio-doença e da pensão por 

morte, relativa a alteração do chamado “fator previdenciário”. Críticas à 

Procuradoria-Geral da Fazenda Nacional — PGFN. 

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Apreensão ante a possibilidade de suspensão das 

obras da Ferrovia de Integração Oeste-Leste, de ligação do Estado da Bahia ao do 

Tocantins. Manifestação de pesar a familiares do comentarista esportivo Antônio 

Vieira, da Rádio Sociedade AM, sediada em Salvador, Estado da Bahia, por seu 

falecimento. 

BEBETO (PSB, BA) - Associação do orador ao pronunciamento do Deputado 

José Rocha relativo à Ferrovia de Integração Oeste-Leste. Expectativa de 

fechamento de fábrica da Nestlé no Município de Itabuna, Estado da Bahia. 

Necessidade de aprimoramento da relação econômica do Estado com as 
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multinacionais instaladas. Importância de redefinição do modelo de desenvolvimento 

regional baiano. 

RAQUEL MUNIZ (Bloco/PSC, MG) - Anúncio de realização de seminário pela 

Comissão da Transposição do Rio São Francisco, no Município de Pirapora, Estado 

de Minas Gerais. Presença de autoridades políticas relacionadas ao tema. 

PEDRO FERNANDES (Bloco/PTB, MA) - Elogio ao Deputado Wilson Filho. 

LINCOLN PORTELA (PR, MG - Pela ordem) - Informações acerca do Projeto 

de Lei nº 3.179, de 2012, de autoria do orador, que dispõe sobre a possibilidade de 

oferta domiciliar da educação básica. 

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Solicitação ao Ministro da Saúde, Arthur Chioro, 

de empenho na liberação de recursos para a retomada das obras de construção das 

Unidades Básicas de Saúde — UBS.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Posicionamento contrário do PSDB à 

Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece novas regras para concessão do 

auxílio-doença e da pensão por morte, e nº 665, de 2014, que fixa novas regras para 

concessão do seguro-desemprego e do abono salarial. Retrocessos para a classe 

trabalhadora com a aprovação das matérias. Responsabilidade do PT pela prática 

da corrupção na PETROBRAS. 

PRESIDENTE (Wilson Filho) - Ciência ao Plenário da instalação, na Casa, da 

Frente Parlamentar Mista em Defesa da Enfermagem.  

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Convocação de 

Parlamentares para apreciação, na Comissão Especial da Zona Franca do 

Semiárido Nordestino,  de requerimentos de realização de audiências públicas nos 

Municípios de Cajazeiras e Juazeiro do Norte, Estados da Paraíba e do Ceará, 

respectivamente. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA) - Ausência de atividades no Congresso Nacional 

ao ensejo do transcurso do Dia do Parlamento. 
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LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Encaminhamento de sugestão à 

Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, a respeito do Plano 

Safra 2015/2016, pela Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural da Casa. 

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE) - Comemoração dos 30 anos de 

ordenação episcopal de D. Benedito Francisco de Albuquerque, do Município de 

Itapipoca, Estado do Ceará. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB - Pela ordem) - Pesar pelo aumento da 

violência em João Pessoa, Estado da Paraíba. Importância da valorização do 

profissional de segurança pública e do combate ao tráfico de drogas como formas de 

redução da violência na Capital paraibana. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB - Como Líder) - Preocupação com a escassez 

de água no Estado da Paraíba, especialmente no Município de Campina Grande. 

Necessidade de desassoreamento e de fiscalização do uso da água do Açude 

Epitácio Pessoa. Convite aos Deputados da bancada paraibana para participação 

em reunião com o Presidente da Agência Nacional de Águas — ANA, Vicente 

Andreu, para debate do tema. Promoção, pela Federação das Indústrias do Estado 

da Paraíba e pelo Centro de Ortodontia Integrado, da sétima edição do Troféu 

Gonzagão, no Município de Campina Grande. Transcurso do 27º aniversário da 

criação da Revista Painel Empresarial e do 77º aniversário natalício do jornalista 

Josusmá Coelho Viana. Realização, pelo Movimento Encontro de Casais com Cristo 

da Paróquia Nossa Senhora das Neves, do Domingão do Cristão, em João Pessoa, 

Estado da Paraíba. Presença do Ministro do Desenvolvimento, Indústria e Comércio 

Exterior, Armando Monteiro Neto, em audiência pública promovida pelas Comissões 

de Desenvolvimento Econômico, Indústria e Comércio e de Relações Exteriores e de 

Defesa Nacional da Casa. 

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Aumento do número de roubos de cargas no 

País e dos prejuízos acumulados das empresas. Relevância da Subcomissão 
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Permanente para Tratar do Combate ao Crime Organizado da Comissão de 

Segurança Pública e Combate ao Crime Organizado da Casa. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Contrariedade às proposições 

relativas ao chamado “ajuste fiscal” em pauta na Casa. Subterfúgios utilizados pelo 

Governo Federal para a garantia de ajuste fiscal e financeiro por meio das reformas 

previdenciária e tributária, em prejuízo aos rendimentos de aposentadoria e do 

assalariado brasileiro. 

SILAS CÂMARA (PSD, AM) - Registro de voto proferido em sessão anterior. 

CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM) - Contrariedade às proposições 

relativas ao chamado “ajuste fiscal”, em pauta na Casa. Manifestação de 

solidariedade às vítimas das cheias no Estado do Amazonas. Cumprimentos à 

Secretaria de Produção do Estado do Amazonas.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Economia de recursos à custa dos 

trabalhadores com a eventual aprovação das Medidas Provisórias nºs 664 e 665, de 

2014. Relato das emendas apresentadas pelo PSOL às matérias. Repúdio à 

aprovação do Projeto de Lei nº 4.330, de 2004, sobre os contratos de prestação de 

serviço a terceiros e as relações de trabalho deles decorrentes. Necessidade da 

realização de auditoria da dívida pública. Defesa de realização de reforma tributária 

com foco na distribuição da renda. Apoio à aprovação de projeto de lei sobre 

taxação das grandes fortunas.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Início das obras de construção da Rodovia SE-100. 

Homenagem ao Governador do Estado de Sergipe, Jackson Barreto, ao ensejo do 

transcurso do seu 71º aniversário natalício.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Entrega de relatório 

sobre a queda nas exportações de leite do Estado do Rio Grande do Sul pela 

Diretoria do Sindicato da Indústria de Laticínios e Produtos Derivados do Estado do 

Rio Grande do Sul — SINDILAT à Ministra da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento, Kátia Abreu. Solicitação aos Ministérios da Agricultura e do 
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Desenvolvimento, Indústria e Comércio Exterior de diminuição da importação de 

leite, em especial dos países do Mercado Comum do Sul — MERCOSUL.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Aprovação de requerimento, pela 

Comissão de Defesa do Consumidor, de convite às empresas de transporte aéreo 

para esclarecimento sobre as altas tarifas das passagens aéreas cobradas no 

mercado nacional.  

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Solicitação ao Ministro da Fazenda, 

Joaquim Levy, de liberação dos subsídios do seguro agrícola em favor do plantio da 

safra do corrente ano. Elogio à Ministra do Meio Ambiente, Izabella Teixeira, pela 

prorrogação do prazo de inscrição dos pequenos agricultores no Cadastro Ambiental 

Rural — CAR, em todo o País.  

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Confirmação de irregularidades na 

administração petista pelo ex-Diretor da PETROBRAS, Paulo Roberto Costa, 

durante depoimento à CPI destinada à investigação de denúncias de corrupção na 

estatal. Insatisfação do povo brasileiro com o Governo Dilma Rousseff. 

LAUDIVIO CARVALHO (Bloco/PMDB, MG) - Apreensão do orador com a 

superlotação no sistema prisional do Estado de Minas Gerais. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP - Pela ordem) - Participação do Deputado 

Estadual Coronel Telhada, de São Paulo, em audiências públicas na Câmara dos 

Deputados e no Senado Federal. Perplexidade dos servidores públicos, policiais 

civis e militares, com a possibilidade de aprovação das Medidas Provisórias nºs 664 

e 665, de 2014, sobre novas regras para pagamento de benefícios trabalhistas e 

previdenciários. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do 180º aniversário de criação 

da Polícia Militar do Estado de Santa Catarina. 

SANDRO ALEX (PPS, PR - Pela ordem) - Contrariedade às proposições 

relativas ao chamado “ajuste fiscal”, em pauta na Casa. 
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TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Transcurso do Dia Municipal do Líder 

Comunitário. Cumprimentos aos Vereadores do Município de Uberlândia, Estado de 

Minas Gerais, especialmente ao Vereador William Alvorada, pela realização de 

homenagem às lideranças comunitárias. Compromisso de atuação parlamentar em 

defesa dos pescadores do Estado de Minas Gerais. Defesa da rejeição, pela Casa, 

do projeto de autoria do Senador José Serra sobre o voto distrital. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ) - Anúncio de encaminhamento de ofício ao 

Ministério Público do Trabalho com solicitação de reintegração de garis da 

Companhia Municipal de Limpeza Urbana — COMLURB, do Rio de Janeiro.  

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Defesa da rejeição das Medidas Provisórias 

nºs 664 e 665, de 2014, que estabelecem novas regras para concessão do 

seguro-desemprego, do auxílio-doença, do abono salarial e da pensão por morte. 

Críticas à gestão administrativa do Governo petista. Apresentação do Projeto de Lei 

nº 269, de 2015, sobre a contratação de Associações de Pais e Amigos dos 

Excepcionais — APAES e Pestalozzis como prestadoras de serviço do poder 

público. 

CELSO JACOB (Bloco/PMDB, RJ) - Agradecimentos aos convidados 

presentes na cerimônia de lançamento da Frente Parlamentar Mista em Defesa do 

Cinema e das Artes Visuais. Objetivos da atuação do órgão. 

GEOVANIA DE SÁ (PSDB, SC) - Defesa da redução da maioridade penal. 

FLAVINHO (PSB, SP) - Prejuízos causados aos trabalhadores brasileiros pela 

política econômica do Governo petista. Incoerência do posicionamento de entidades 

sindicais diante da votação pela Casa de matérias de interesse dos trabalhadores. 

Posicionamento contrário às medidas provisórias constantes na pauta. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Transcurso do 150º aniversário de 

nascimento do Marechal Cândido Mariano da Silva Rondon e do Dia Nacional das 

Comunicações. Audiências do Governador do Estado de Pernambuco, Paulo 

Câmara, com os Ministros-Chefes das Secretarias de Aviação Civil e de Portos da 
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Presidência da República, respectivamente, Eliseu Padilha e Edinho Araújo, para a 

retomada de investimentos em infraestrutura aeroportuária e portuária no Estado. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Alerta aos Deputados sobre a tentativa 

de manipulação, pelo PT, da votação de medidas provisórias contrárias aos 

interesses dos trabalhadores. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Apresentação de projeto 

de lei sobre a extinção de benefícios destinados aos presos.  

MARCELO MATOS (PDT, RJ - Pela ordem) - Cumprimentos ao Prefeito 

Municipal de São João de Meriti, Sandro Matos, e à Secretaria Municipal de 

Educação, Cultura, Esporte e Lazer do Município pela formatura de jovens do 

PROJOVEM Urbano. Solicitação ao Ministro da Saúde, Arthur Chioro, de empenho 

na construção do Hospital Geral da Baixada Fluminense, Estado do Rio de Janeiro.    

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA) - Elogio à Deputada Mariana Carvalho. 

Cumprimentos à Federação das Indústrias do Estado do Pará e ao Serviço Brasileiro 

de Apoio às Micro e Pequenas Empresas — SEBRAE pela realização da XII Feira 

da Indústria do Pará — FIPA com o tema Inovação e Sustentabilidade na Indústria. 

Crítica à atuação de consórcios de empreiteiras na construção de grandes 

empreendimentos no Estado do Pará. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Veiculação 

pelos  jornais Folha de S.Paulo e Valor Econômico, respectivamente, de artigo  do 

ex-Ministro da Fazenda Delfim Netto e de entrevista com o Senador José Serra 

sobre a economia brasileira. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Indignação do orador com o aumento 

das mortes de lideranças indígenas no País. Crítica ao Supremo Tribunal Federal 

pela anulação de atos administrativos de demarcação de terras indígenas. 

Contrariedade à Proposta de Emenda à Constituição nº 215, de 2000, sobre a 

transferência para o Congresso Nacional da competência para a demarcação e a 

homologação de reservas indígenas.  
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MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Contrariedade às medidas de 

ajuste fiscal em pauta na Casa. Apoio às manifestações da população brasileira 

contra o Governo Federal. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Incoerência entre as promessas de campanha 

da Presidenta da República, Dilma Rousseff, e o envio à Casa, pelo Poder 

Executivo, da Medida Provisória nº 665, de 2014.  

ELIZEU DIONIZIO (SD, MS) - Uso pelo Governo Federal das Medidas 

Provisórias nºs 664 e 665, de 2014, para transferência para o trabalhador do ônus 

pela má administração do Governo Federal pela Presidenta Dilma Rousseff. Críticas 

à gestão administrativa e financeira do Prefeito Municipal de Campo Grande, Estado 

de Mato Grosso do Sul, Gilmar Olarte. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Vinculação entre o discurso da Presidenta 

Dilma Rousseff durante a campanha eleitoral e as medidas de ajuste fiscal 

propostas pelo Governo Federal, em prejuízo dos interesses de trabalhadores 

aposentados e assalariados, em pauta na Casa. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Anúncio de 

encaminhamento de projeto de lei que prevê a devolução ao apostador em bilhetes 

e jogos da Loteria Federal de percentual dos impostos recolhidos pelo Estado na 

forma de redução do valor de taxas, impostos e contribuições federais.  

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN) - Defesa de projeto de lei, de autoria do 

orador, que tipifica como crime o assédio ideológico nas instituições de ensino 

públicas e particulares.  

CABO SABINO (PR, CE) - Crítica a proposta encaminhada pelo Governo do 

Estado do Ceará à Assembleia Legislativa cearense que não prevê a ascensão 

funcional nas carreiras da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar de 

ocupantes do quadro de subtenentes das duas forças. Expectativa de apreciação 

pelos Parlamentares cearenses das emendas apresentadas para correção do 

engano.   
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MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Elogio ao agrônomo Marlon Marques pelo 

desenvolvimento de modelo de irrigação por gotejamento na produção de arroz com 

baixo índice de utilização de água e alta produtividade na cultura. 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP) - Natureza polêmica da 

Medida Provisória nº 665, de 2014, no âmbito das propostas de ajuste fiscal. 

BENJAMIN MARANHÃO (SD, PB) - Manifestação de voto contrário à Medida 

Provisória nº 665, de 2014. Considerações críticas sobre a postura do Partido dos 

Trabalhadores, favorável às medidas governamentais de ajuste fiscal que retiram 

direitos dos trabalhadores de baixa renda.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da discussão, em turno único, 

da Medida Provisória nº 665, de 2014, que altera a Lei nº 7.998, de 1990, que regula 

o Programa do Seguro-Desemprego, o abono salarial e institui o Fundo de Amparo 

ao Trabalhador — FAT. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Anúncio de requerimento de retirada de 

pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento que solicita a retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

AZI (DEM, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados DANIEL COELHO (PSDB, PE), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), ARNALDO 

JORDY (PPS, PA), VALMIR PRASCIDELLI (PT, SP), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), 
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PAULO AZI (DEM, BA), ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP), CHICO LOPES 

(PCdoB, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

Votação nominal do requerimento de retirada de pauta da matéria. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado PAULO 

AZI (DEM, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado SIBÁ 

MACHADO (PT, AC). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Contrariedade às medidas 

provisórias relativas ao ajuste fiscal promovido pelo Governo Federal em razão da 

supressão de garantias trabalhistas. Defesa da taxação de grandes fortunas. Apoio 

ao adiamento da votação da matéria.  

SIBÁ MACHADO (PT, AC. Pela ordem) - Leitura de nota oficial do Partido dos 

Trabalhadores. Orientação da bancada 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), 

ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (PR, AL), PAULO AZI (DEM, BA), ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, 

CE), PAULO PEREIRA DA SILVA (SD, SP), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), BEBETO (PSB, 

BA), EVANDRO GUSSI (PV, SP), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE) - Questão de ordem sobre a liberação dos 

partidos vinculados a blocos para individualização da orientação das respectivas 

bancadas. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Improcedência da questão de ordem 

levantada pelo Deputado Silvio Costa. Informação aos Parlamentares sobre a 

observância pela Mesa do tempo destinado às Lideranças partidárias para 

comunicações e pronunciamentos em plenário.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF).  

EROS BIONDINI (Bloco/PTB, MG - Como Líder) - Relançamento da Frente 

Parlamentar em Defesa das Comunidades Terapêuticas, Acolhedoras e APACs. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Protesto contra ofensas 

proferidas por Parlamentares a autoridades. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Incoerência do protesto do 

Deputado Carlos Zarattini. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Expectativa de 

realização de acordo com Lideranças governistas para aprovação de emenda à 

Medida Provisória nº 664, de 2014, relativa a alterações no fator previdenciário. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Rejeição de requerimento de retirada de pauta da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação 

nominal do requerimento de encerramento da discussão e do encaminhamento.  

PEDRO FERNANDES (Bloco/PTB, MA - Pela ordem) - Informação à 

Presidência sobre o não registro do voto do orador.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pedro Fernandes. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado WILSON 

FILHO (Bloco/PTB, PB). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado SILVIO 

COSTA (Bloco/PSC, PE). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Retirada do requerimento de 

encerramento da discussão e do encaminhamento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Declaração de prejudicialidade do 

requerimento de votação nominal. 

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados DOMINGOS 

SÁVIO (PSDB, MG), VICENTE CANDIDO (PT, SP), JOÃO GUALBERTO (PSDB, 

BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de encerramento 

da discussão e do encaminhamento da Medida Provisória nº 665, de 2014. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), RODRIGO MAIA (DEM, RJ). 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS - Pela ordem) - Perplexidade com declaração do 

Ministro da Educação, Renato Janine Ribeiro, em descumprimento de determinação 

judicial para reabertura das inscrições no Fundo de Financiamento Estudantil — 

FIES por falta de recursos orçamentários.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AIRTON CIRILO (PT, CE). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), GORETE PEREIRA (PR, CE), CELSO 

RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP).  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE e como Líder) - Frustração da população 

brasileira com o PT e a Presidenta Dilma Rousseff diante da crise econômica, da 

precariedade dos serviços públicos, das denúncias de corrupção na PETROBRAS e 

do aparelhamento da máquina estatal. Posicionamento do DEM contrário ao 

encerramento da discussão de medida provisória relativa ao ajuste fiscal.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RONALDO NOGUEIRA (Bloco/PTB, RS), LEONARDO MONTEIRO (PT, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS).    

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CHICO LOPES (PCdoB, CE), CHICO LOPES (PCdoB, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), DOMINGOS NETO (PROS, CE), 

BEBETO (PSB, BA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR).  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO 
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(PSDB, AM), HUGO LEAL (PROS, RJ), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), HUGO 

LEAL (PROS, RJ).   

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Como Líder) - Similaridade entre propostas do 

Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, e do ex-Presidente do Banco Central do Brasil 

Arminio Fraga relativas à redução do papel dos bancos públicos na atividade 

econômica. Incidência de medidas de ajuste fiscal do Governo Federal sobre os 

trabalhadores e o setor produtivo, sem prejuízos ao sistema financeiro. Defesa da 

regulamentação de impostos sobre grandes fortunas.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROBERTO FREIRE (PPS, SP). 

BRUNO ARAÚJO (PSDB, PE - Como Líder) - Indignação da população 

brasileira com inverdades do PT e desvios de recursos públicos e má gestão no 

Governo Dilma Rousseff. Cobrança de posicionamento da Central Única dos 

Trabalhadores — CUT sobre medidas provisórias relativas ao ajuste fiscal. 

Congratulações à Força Sindical pela defesa dos interesses do povo. Defesa de 

rejeição da matéria em face da supressão de direitos dos trabalhadores.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Questão de ordem sobre a oportunidade 

de discussão da matéria quanto à sua admissibilidade, encerrada a discussão 

quanto ao mérito.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Domingos Sávio. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre o procedimento de 

discussão da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Mendonça Filho por semelhança com questão de ordem formulada pelo 

Deputado Domingos Sávio. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Como Líder) - Responsabilidade do PT e da 

Presidenta Dilma Rousseff pela crise econômica no País. Alerta aos Deputados 
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sobre os prejuízos causados aos trabalhadores pela Medida Provisória nº 665, de 

2014. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

abertura de novo painel.   

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ALEXANDRE VALLE (Bloco/PRP, RJ) - Aumento do desemprego no País. 

Elevação dos índices inflacionários. Efeitos da crise brasileira sobre a economia do 

Município de Itaguaí, Estado do Rio de Janeiro. Obstáculos para o desenvolvimento 

da municipalidade. 

RONALDO CARLETTO (Bloco/PP, BA) - Histórico da produção brasileira de 

cacau. Importância da lavoura cacaueira para a economia da região sul do Estado 

da Bahia. Defesa de aumento dos investimentos do Governo Federal na 

cacauicultura.  

JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Transcurso do Dia das Mães.  

JOSÉ REINALDO (PSB, MA) - Balanço positivo dos primeiros 100 dias da 

gestão do Governador do Estado do Maranhão, Flavio Dino. Regozijo com o 

funcionamento do Terminal de Grãos do Maranhão — TEGRAM. Benefícios 

decorrentes da aprovação do projeto sobre a terceirização das relações de trabalho. 

Editorial Passo à Frente, do jornal Folha de S.Paulo, sobre o tema. 

DR. JORGE SILVA (PROS, ES) - Avaliação das ações governamentais 

destinadas ao combate à violência contra as mulheres no Estado do Espírito Santo. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Reflexão sobre a violência das torcidas nos 

estádios brasileiros, em especial sobre a depredação do Estádio Castelão na disputa 

do Campeonato Cearense 2015. Impunidade como causa do aumento da violência 

nos estádios futebolísticos.  
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Realização da 53ª Assembleia Geral da 

Conferencia Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, no Município de Aparecida, 

Estado de São Paulo. Elogios à nota da CNBB sobre o momento nacional.  

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR) - Vinculação entre a ineficiência 

administrativa do Governo Federal e a elevada carga tributária no País. Perspectiva 

de prolongamento da crise econômica brasileira. Posicionamento favorável à 

privatização de empresas estatais. Reflexos negativos do aumento da taxa básica 

de juros. Conclamação aos Deputados para elaboração de propostas com vistas ao 

desenvolvimento nacional. 

RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Acerto da suspensão, pelo 

Governador do Estado do Maranhão, Flávio Dino, do contrato de prestação de 

serviço da empresa FDL Serviços de Cadastro Ltda. com o Departamento de 

Trânsito do Maranhão — DETRAN-MA. 

AUREO (SD, RJ) - Importância dos trabalhos da Frente Parlamentar Mista 

para Refugiados e Ajuda Humanitária. Equívoco da política externa do Governo 

brasileiro no apoiamento a governos islâmicos e a governos ditatoriais das 

Américas. 

ROBERTO ALVES (Bloco/PRB, SP) - Homenagem aos conselheiros 

tutelares. Anúncio de adoção de medidas em defesa da categoria.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Ausência do pronunciamento da 

Presidenta Dilma Rousseff no transcurso do Dia do Trabalho. Não cumprimento das 

promessas da campanha eleitoral, gestão administrativa ineficaz e a baixa na 

popularidade da  Chefe do Poder Executivo no comando do atual Governo. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


